

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。
QQ:2482071658



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事

分手的话留给你说

倾诉人:聂城

时间:3月1日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:聂城 秀敏

关键词:一见钟情 反对 分手

主题:我特别不愿意让我喜欢的女人节衣缩食,如果我真的有超能力这回事,我多想在那一刻变身暴发户。

公司里来了个美女实习生

秀敏来公司那天,是我接待的。我来公司一年,除了秀敏,我资历最低。同样最低的还有薪水。牵扯到绩效的活,我总是各种不适合,但端茶倒水接待人的杂活,我就是匹配度最高的人选。

以前遇到这种活,我总是憋着火,在心里把领导骂个遍,但这次,我把它当成福利。

秀敏是个美女,还是我喜欢的那种。我故意把秀敏留在我旁边的位置。为了给秀敏一个整洁的工作环境,我不惜缩水个人空间,迅速清场,还找来抹布把桌子上的斑斑点点都擦掉。对面的同事笑我太卖力,“洗脸都没洗这么干净吧。”

这句话提醒我,以后上班不能再这么随意了,就算不吃早饭,也得把胡子刮干净,再弄个酷一点的发型。问秀敏有没有男朋友的话,我憋了好几天。秀敏没有直接回答,“你猜。”猜没有我就是傻瓜。

“不过……现在没了。”

“被淘汰了?”我努力让喜悦表现得没那么明显。

第二天,秀敏没来上班。我魂都没了。下班的时候,领导发现秀敏不在,有点恼火,“这实习生也太随意了,把这里当成什么了?”

我赶紧说,秀敏不舒服提前回去了。

领导让我给秀敏打个电话,“明天的活动,每个人都要来,有事必须跟我请假。”

听说是领导找她,秀敏吓得不敢。

秀敏说除了在我们公司实习,她还在一家健身中心做瑜伽教练,今天因为别的教练有事,她被临时叫去顶班。

秀敏在我心中的形象更加高大上了。秀敏不但活在当下,还能未雨绸缪,而我的大学生生活却是在梦境中度过的,在课堂上做梦,在游戏里圆梦。

秀敏让我保密,“实习也是算学分的,不能搞砸。兼职瑜伽的收入还不错,不想放弃。”我让她放心,“我能活这么大,靠的就是嘴严。”

秀敏属于那种娇小的女生,我是真心疼她,“你这样身体能吃得消吗?有需要帮忙的事情尽管跟我说。”

秀敏说,“守住秘密,就是最大的帮忙。”因为有了共同的秘密,我和秀敏的关系也进了一步。

我喜欢你,你别介意

秀敏最后一堂瑜伽课是晚上八点钟结束。只要有空,我都会买点吃的,在门口等她。

我知道自己配不上秀敏,至于理由,我能列出一大堆。

我是大专生,秀敏是研究生。秀敏说英语可以不过脑子,我的脑子里搜索个英文单词都是件困难的事。

我薪水不高,没房没车,父母都是农村的。秀敏就算比我晚工作,因为学历高,起点都要高不少。虽然还没毕业,父母已经给她看好了房子。

我长得不够帅,赶上长腿欧巴的年代,才能找出优点。秀敏就算不会人见人爱,大概也只有高度近视的人才能不为其倾心。

但再多的理由都挡不住我要表白的心。我就是喜欢她,疯狂地喜欢她,我把攒了26年的勇气都贴在了脸上,变成一道坚实的防护墙,无人能摧。

秀敏问我为什么对她这么好。

“因为喜欢你。”不管心跳多么急速,我都表现得若无其事。

秀敏一副被吓到的样子。“从见你的第一面起,我就喜欢你。不过,你别介意,你可以不喜欢我,我只是不想让自己有遗憾。”我继续说,“但我有个要求,别拒绝我对你好。”

我争取到了送饭、接送秀敏的机会。新学期开学后,导师有个课题需要秀敏帮忙。她跟公司请了长假,去外地调研。那段时间,从打卡上班到关电脑走人,我做的最多的事就是看着旁边的桌子发呆。

收到秀敏第二天要上班的短信,我整个人都像打了鸡血一样,怎么睡都睡不着,天还没亮我就行动起来。

秀敏比我迟来,桌子我都擦好了,还有她爱吃的蒸饭、豆浆,外加爱心苹果一个。秀敏刚到,送花的小哥就来了。

同事们围过来,“男朋友送的吧,真贴心。”

我喜欢人家这样称呼我。

秀敏在QQ上问我,“你送的?”

我假装不知道,“什么?”

“别装了,不过,谢谢你。”秀敏说晚上请我吃饭。

其实是有点像散伙饭,秀敏说她又找到了家更好的单位,不出意外的话,应该可以留下来。“实习期也要结束了,谢谢你这段时间对我的照顾。”

还没开始就结束了,我的心像进入了冰川时代。

回去的路上,下起了小雨。我把外套脱了给秀敏穿。

“你对我真好。”秀敏看我的眼神有点不一样。

“给我个机会,让我一直对你好下去吧。”情已至此,不说点什么太不爷们儿了。

“这话不止一个人对我说过。”秀敏说她谈过两个男朋友,当初都说过这样的话,但还是因为各种原因分手了。她希望能谈一场不会分手的恋爱。我可以说到做到。因为我和她有共同的愿望。

流星下许愿

每天下了班,我都会去学校找秀敏。吃完晚饭,会到附近的小公园散步。

有次我们从公园回来,遇到个小偷抢秀敏的包。我想也没想就追了上去。读书的时候,我拿过学校中长跑的冠军。但我敢肯定,那天我比参加比赛的时候还卖力。小偷最后放弃了。

“看看有没有少什么东西。”我把包拿回来的时候,秀敏一下子扑倒在我的怀里,“你傻啊,万一人家有家伙怎么办?”

我觉得值了。

还是在那个公园,又有人被抢。是个女学生。我又第一时间冲了上去。秀敏想拉我没拉住。追到无路可走,小偷让我别管闲事。我让他把包留下,他却在我身上留下了脚印。幸亏有路人围观,小偷翻墙溜了。

“你要是有个三长两短,我可怎么办?”秀敏拿出纸巾,帮我擦伤口上的血。“为了你这话,我也得福如东海,寿比南山。”

“你这可是在为别人的女朋友拼命。”秀敏的话散发出浓浓的醋味。

“我保证以后只为自己的女朋友拼命。”

秀敏说,跟我在一起,特别有安全感,很温暖。

听说最近会有流星雨,秀敏说到时候一起



漫画 付业兴

去看。

在紫金山上,秀敏对着流星许下心愿。

我问她许的什么愿。她贴着我的耳朵说,“找个好老公。”

我拿出准备好的对戒,“看来对着流星许愿,真的很灵。”

秀敏高兴地眼泪都流下来了,“给我戴上。”

她让我跪下,“今天,秀敏、聂城正式结为夫妻,永不分开。”说完,她回头看着我,“你也说两句。”

“就这么办吧。”

秀敏要把我介绍给她的同学和朋友。我荣登秀敏历届男友最佳人品榜,获得好评无数。见家长的事是我提出来的,秀敏没过脑子就同意了,可我说完却反悔了。

我听说秀敏从来没去过农村,我担心颠簸的漫漫长途会影响我们不太稳固的感情。我还担心我那像博物馆一样的家会让秀敏受到惊吓。我们家的房子是我小学的时候盖的,这么多年都没再弄过,家具还是我父母结婚时找木匠打的,上面的漆也掉得差不多了,上厕所不方便,洗澡不方便……我越想心越虚。

秀敏已经张罗起来了,她给我父母买了衣服,还给我爷爷奶奶买了营养品。这是我第一次带女孩回家,父母特别高兴。邻居们也羡慕,聂城找了个城里高才生的消息成了整个村里人茶余饭后的话题。

“谢谢你。”秀敏说,没认识我之前,把自己逼成女汉子,现在她也可以像小女生一样,有人保护,有人依靠。

我们去江边放了漂流瓶,这在以前被我认为是低智商的事,和自己喜欢的人一起做,就觉得特别浪漫。

回来的途中,我们还去了黄山。我送了秀敏一个平安符,她挂在我的脖子上,“你平安,我平安。”

这么做是不得已

和秀敏父母见面,比去我家还忐忑。

秀敏说她先给家人说一下,让我先给她妈妈发个短信,建立感情。

第一条短信是秀敏写好了我发的。她写了快一个小时,写了又删,删了又写。“比论文还难写。”秀敏说,“论文还有个参考资料,这就像个赌局,要看运气,还要看我妈心情。”

那天,秀敏妈心情不错。

秀敏让我隔三差五就给她妈妈发点嘘寒问暖的短信,“她就吃这套。等她对你这个人认可了,其他的就显得不那么重要了。”

我知道秀敏说的其他的是什么,“你觉得

重要吗?”

“我觉得你这个人最重要。”秀敏让我别多想,“我知道你是潜力股,我会陪你到爆发的那一天。”

每次发短信,我都先发给秀敏看,她改好了,我再发给她妈妈。

见面的事,秀敏家人一直都说没档期。可能像我这样的人根本就不在排期范围内。

秀敏给她妈妈打电话,“就这个周末吧,我带聂城回家。”

“哪有女孩子随便带男孩回家的?”秀敏妈说要跟她好好谈谈。

把这么优秀的女儿下嫁给我样的男孩,是亲妈应该都不会同意。

秀敏哭着跑到我家,连夜写了四页纸的“致妈妈的信”,上面写了我们在一起的幸福生活,写我的好,写我们已经在流星的见证下结为夫妻。“要是不同意,你们就没我这个女儿。”

我把最后这句删掉了。“获得胜利的方式有很多种,不一定非要走断绝关系这条路。”

“比如呢?”秀敏让我举个不用鱼死网破的例子。

“等我变成你妈妈想要的样子。”

“那我人都老珠黄了!”

“你以为我吃素的,要这么久才能发达?”这种外泄的霸气只能撑撑面子,秀敏跟我都清楚,凭我的实力,在这个城市有个属于自己的家,可能真的要等上一辈子。

“我不是这个意思。”秀敏怕伤我自尊,“咱们来制定个五年规划,我们省着点花,每个月最少能存……”

我特别不愿意让我喜欢的女人节衣缩食,如果真的有超能力这回事,我特别想变身暴发户。那一夜,我想了很多,爱情,婚姻,生活。我好像想明白了一点事情,也做了个不太成形的决定。

我开始不注重自己的形象,胡子不刮,头发不剪。秀敏给我打电话也爱理不理。

我跟秀敏之间开始有矛盾,吵架我也不哄她。她说我变了,我说人都会变。

她说我不像以前那么爱她,我说我精力都去挣钱了,没功夫爱她了。

她说如果这样,她会熬不下去。我说熬不下去可以走。

秀敏说分手,“戒指还你。”

“走好不送。”一转身,我泪流满面。

“如果你真喜欢她,为她好,就离开她。”手机里秀敏妈的短信,我终于可以删掉了。☹

记者手记:虽然很多人都不赞成裸婚,但没房没车没钻戒,还能幸福一辈子的人也不少。